

事情源于一则读者来电:读者李先生数日前到三全路与花园路交叉口处的公厕方便,见男厕一洗手池水管长流不息,以为哪位方便后忘了关水龙头。昨日,李先生又到该处男厕方便,水龙头仍然水常流,这市里面的公厕难道没有人管理吗?水龙头难道只是摆设?这些疑问也引起了记者的好奇,我们就来八一八郑州公厕的那些事儿。 见习记者 柴琳琳 鲁慧 晚报记者 黄盈 文/图

# 今天是个日子:世界厕所日

## 从郑州到世界,说说厕所的事儿

### 【市区厕所排排座】

#### 二七区、中原区评分高

对于李先生反映的问题,记者在两天时间里调查了金水区、二七区、管城区共20多个公厕,其中,2个公厕没有水龙头,2个公厕水龙头不流水,3个公厕水龙头是坏的,4个公厕水流很小,4个公厕水流正常。

在二七区西太康路附近的一个公厕内,女厕所水龙头不出水。

杜岭街附近一个偏僻胡同里的公厕,水龙头也是坏的。

在南阳路附近一个公厕内,把水龙头拧到最大,也只是流出几滴水。

据市城市管理局市容环卫处提供的数据,目前我市共有559座市管公厕,全部免费开放,每个月市容环卫处都会对全市的公共厕所进行评比。

“二七区、中原区的公厕整体水平比较稳定,综合评分比较高。”市容环卫处有关负责人透露。

据了解,全市的公共厕所分为一类、二类、三类3个等级,三类要求必须有隔板,如厕处于独立状态。主干道上要求必须是二类以上水平,对隔板的高度要求更高。而一类厕所全部必须是坐便,水冲设施、卫生水平也要求更高。

#### 设施损坏? 打个电话就能修好

对于市民反映的部分公厕内水龙头水量小甚至损坏一事,该负责人解释说,为了保证厕所的正常使用,冲厕的水量如果很大,洗手池内的水自然就会很少,这也是节水的一个措施。“不过这中间也存在人为破坏的现象,还是得请大家多爱护公共设施。”

损坏的水龙头该如何及时修复?该负责人表示,每个公厕门口的墙壁上都贴有监督电话,如果市民发现损坏,可以打电话反映,每个区都有专门的厕所维修队,“一般会在一天之内维修好”。

#### 厕所难找? 2000个指示标牌将投放

一些市民也反映,内急时怎么也找不到公厕,应该把标志做得更醒目些。该负责人称,为了方便市民如厕,2004年市容环卫处曾经设计了一张全市的厕所导视图,“现在厕所数量太多了,一标示出来,估计密密麻麻啥也看不见了”。

该负责人也提到,近日政府刚刚制作了2000个厕所指示标牌发放到各个区,正在安装过程中,按照规定,在离公共厕所50米、100米、150米处都必须设置有指示标志。

#### 女厕比男厕面积大1/3

“无论从生理还是时间耗费的角度看,女厕比男厕在设计上都会更费心些。”该负责人表示,经过几轮的改造,现在郑州市的公共厕所中,女厕的总面积要比男厕大1/3,蹲位根据总面积的大小一般也会多2~3个。



郑州特色公厕



郑东新区商务内环路上的公厕:灰白色的外墙,弧形的屋顶,隧道式的入口,男厕所和女厕所分别在建筑的两端,两个厕所中间的墙上有一排小窗户,看起来十分美观。进入残疾人专用厕所,坐便周围及洗手池边都有扶手,门也装成了推拉门,方便残疾人进出。



中原西路和西三环交叉口的竹韵园公厕:设计了专门的盲道和残疾人通道,厕所外小路两边种满了翠绿的竹子,衬着公厕米黄色的外墙和红瓦的屋顶,让厕所也有了诗情画意。



上海豪华厕所

造价500万 似溶洞景区

在上海佘山月湖景区内,有一座造价500万的豪华厕所,女厕所名叫“轻松坊”,男厕所名叫“逍遥阁”。厕所做成一个溶洞的模样,洞内有枝蔓攀爬在洞壁上,还有一排钟乳石,钟乳石下面就是玻璃的洗手碗盆,人一靠近,水便会从钟乳石中流下,在灯光的衬托下显得格外惹眼。(资料图片)

### 【厕所考证】

#### 世界厕所日:11月19日

#### 世界厕所组织:也叫“WTO”

说起“WTO”,很多人不陌生。可很少有人知道,世界上不止一个“WTO”。除了众所周知的世界贸易组织外,还有一个带着马桶盖的“WTO”:World Toilet Organization——世界厕所组织,它也简称WTO。

世界厕所组织是一个非政府性的组织,由新加坡商人杰克·西姆先生(沈锐华先生)于2001年创立,总部设在新加坡。世界厕所组织致力于全球性的厕所文化,倡导厕所清洁、舒适、健康。

2001年,世界厕所组织在新加坡召开第一届世界厕所峰会,会议决定,将11月19日定为“世界厕所日”。

#### 这些和厕所有关的事儿,你知道吗?

每个人一生中,平均有3年是在厕所度过的,而且女性花的时间要更长。

每个人每天要光顾厕所6~8次,这样算来,一年大约会有2500次。

据记载,英国人约翰·哈灵顿是冲水马桶的发明者。

阿富汗只有7%的家庭配备冲水马桶,其中19%的家庭厕所内安装了电视机。

真不知道看电视台的节目,是否有助于顺利排泄。

最奇怪的是,每年会有1/1000的人被厕所弄伤。

老鼠不会立刻被马桶里的水冲走。它们能坚持3天,然后从马桶里爬出来。

白宫的第一间厕所建于1825年。

在卫生纸被发明出来以前,法国贵族便后使用质量上乘的亚麻制品。

据世界卫生组织调查,全球25亿人缺乏现代厕所设施。